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Zadanie 11 

Spółka Beta (podatnik VAT) w bieżącym okresie odnotowała wartość podatku VAT naliczonego 

zawartego w fakturach dostawców w wysokości 10 000 zł, natomiast wartość podatku należnego 

wynikającego z faktur sprzedaży 11 000 zł. Spółka ustaliła, iż naliczony podatek VAT, podlegający 

odliczeniu w bieżącym okresie wynosi 7000 zł, a pozostała część niepodlegająca odliczeniu od 

zakupów związanych ze sprzedażą zwolnioną i opodatkowaną dotyczy zakupionych środków trwałych 

w kwocie 2000 zł oraz zakupów materiałów do produkcji wyrobów w kwocie 1000 zł. W wyniku 

dokonanej kontroli skarbowej jednostka została obciążona sankcyjnie naliczonym podatkiem VAT w 

kwocie 800 zł oraz odsetkami za zwłokę w zapłacie podatku VAT w kwocie 20 zł. Proszę zaksięgować 

następujące operacje gospodarcze: 

1. Przeniesienie należnego podatku VAT z tytułu sprzedaży opodatkowanej 11 000 zł 

2. Przeniesienie naliczonego podatku VAT, podlegającego odliczeniu od podatku należnego 

7000 zł 

3. Wyksięgowanie części podatku naliczonego obciążającego koszty działalności 2000 zł 

4. Wyksięgowanie części podatku naliczonego dotyczącego środków trwałych 1000 zł 

5. Sankcyjnie naliczony VATw wyniku kontroli skarbowej 800 zł 

6. Naliczone odsetki za zwłokę w zapłacie podatku VAT 20 zł 

 

Zadanie 22 
W spółce Y stan początkowy środków na rachunku bankowym wynosi 45 000 zł. Wystąpiły 
następujące operacje gospodarcze w spółce Y: 
1. WB – przekazano zaliczkę na poczet dostawy towarów 3936 zł wg ceny zakupu brutto 
2. Faktura za dokonaną zaliczkę: 
a) cena sprzedaży netto: 3200 zł 
b) VAT 736 zł 
c) razem 3936 
3. WB – przekazano drugą ratę zaliczki na poczet dostawy towarów 4920 zł brutto 
4. Faktura za dokonaną zaliczkę: 
a) cena sprzedaży netto: 4000 zł 
b) VAT: 920 zł 
c) razem: 4920 zł 
5. Pz – przyjęto dostawę towarów objętą zaliczkami, cena nabycia towarów: 7200 zł. 
Wartość sprzedanych towarów u dostawcy X wynosi 5000 zł. Stan początkowy towarów w magazynie 
spółki X wynosi 10 000 zł. Proszę zaksięgować podane operacje gospodarcze zarówno u odbiorcy Y, 
jak i u dostawcy X. 
 
Zadanie 33 
Spółka Stalbud z o.o. (podatnik VAT) zajmuje się sprzedażą materiałów budowlanych. Towary te są 
opodatkowane różnymi stawkami podatku od towarów i usług. W maju dokonano  u producentów 
zakupu materiałów o następującej strukturze: 
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Rodzaj zakupu Stawka podatku VAT % Wartość zakupu netto VAT naliczony 

Zwolnione z VAT 
Opodatkowane 
Opodatkowane  

- 
8% 

23% 

9000 
10 000 
12 000 

 

- 
840 

2760 

Razem  x 31 000 3560 

 Wartość brutto sprzedanych osobom fizycznym materiałów budowlanych w maju wyniosła 45 000 zł. 
Proszę ustalić wielkość należnego podatku VAT oraz kwotę zobowiązania podatkowego z tytułu VAT 
za miesiąc maj. 
  

 


